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Anta at vi har et samfunn med ti innbyggere hvor det finnes to typer ressurser man kan rade
over (to radigheter); en utmark og en tomt bebygd med boliger. Alle ti innbyggere rader
over utmarken, og ingen av dem har anledning til 4 ekskludere noen andre fra a utnytte
utmarken. Fem av innbyggerne eier tomten med boliger, og ingen av dem kan rade over
denne tomten med boliger uten tillatelse fra alle de andre eierne av tomten med boliger.

Spersmal 1

Droft hvilken betydning de to forskjellige eierformene sameie og allmenning kan ha for
hvor effektivt ressursene blir utnyttet.

Sporsmal 2

Droft hvilken betydning transaksjonskostnader kan ha ved de to forskjellige eierformene.

Spersmdl 3

Anta at nivéet pa transaksjonskostnader i samfunnet enten er a) lave eller b) hgye. Anta
ogsa at innbyggere i dette samfunnet har mulighet til & gi bindende rettsregler.

Hva slags rettsregler vil rasjonelle innbyggere gi i et samfunn med:
a) lave transaksjonskostnader?

b) heye transaksjonskostnader?
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Spersmadl 4

Bor bindende rettsregler i dette samfunnet gis ved enstemmighet dersom formalet er
effektiv ressursutnyttelse?

Oslo, 20.11.2017

Jo Stigen

Faglig eksamensleder
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